

Приложение

к письму

от 12 03 2018 № ЦДРГ-91/18

Информационный дайджест от 28.02.2018 по проекту
«Правовая приемная для школьников»

Могут ли учителя заставлять носить школьную форму?

Ответ: Да, могут, если в правилах школы написано, что ученики должны носить форму. Поступая в школу, вы принимаете на себя обязанность соблюдать принятые в ней правила. Эмблемы являются частью формы и отличительным знаком.

Могут ли учителя давать задания сверх нормы (на контрольной работе в блоке «на пятерку» задачи, которые опережают программу)?

Ответ: И да, и нет. Задания сверх нормы учителя могут давать тем ученикам, от которых можно ожидать чего-то большего, чем средний уровень. Выполняя задания сверх нормы, ученик показывает свой высокий уровень знаний. Однако, оценку «отлично» учитель должен ставить за выполнение заданий в рамках программы. Но это выполнение должно быть безуровневым.

Почему нам не платят за хорошие отметки?

Ответ: Потому что хорошие отметки сами по себе уже являются наградой за показанные знания, и дополнительного награждения не требуется.

Могут ли учителя брать взятки?

Ответ: Да, некоторые могут. А есть люди, которые могут красть чужие вещи или наносить другим людям побои. Но всех, кто нарушает закон, рано или поздно обязательно привлекут к строгой ответственности. Каждый раз, когда вам становится известно, что кто-то нарушает закон, или собирается его нарушить – сообщайте об этом в полицию. Если учитель просит за что-то взятку – это тоже нарушение закона, и такие действия должны быть строго наказаны.

Почему в столовой еда выглядит не эстетично и на вкус не лучше? Является ли это ущемлением наших прав?

Ответ: Потому что у всех свои вкусовые предпочтения, а задача школьной столовой – давать сытную и полезную пищу, которая, при этом, не всем может нравиться. Невкусная еда будет являться нарушением ваших прав в том случае, если она не только невкусная, но и не соответствует санитарным и диетическим нормам. Соответствие проверяется экспертизой.

Почему учителям мало платят?

Ответ: К сожалению, на этот вопрос я не могу ответить.

Почему детям мало платят за подработку?

Ответ: Это надо спросить у того, кто платит. За одинаковую работу должна быть произведена одинаковая оплата. Узнайте, сколько платят за ту же работу и за то же количество часов взрослому работнику, и требуйте, чтобы вам платили столько же.

Имеют ли право учителя вымещать злобу на учеников?

Ответ: Ни в коем случае! Особенно, если это выражается в оскорблениях или в применении физической силы в отношении ученика. Если такое происходит – сообщите родителям и директору школы.

Имеет ли право учитель не пускать ребенка на урок?

Ответ: Нет. Не пускать с самого начала – не имеет права. Но имеет право удалить ученика, если тот мешает учебному процессу, и другим способом ученика остановить не получается.

Почему Администрация города так халатно относится к наркомании среди подростков?

Ответ: Не только администрация города. Сургутнефтегаз, пожарные и Спортлото тоже слабо борются с наркоманией. Это не их работа. Есть федеральные органы власти (полиция, прокуратура, суды) и общественные организации (например, «Матери против наркотиков»), которые борются с оборотом наркотиков. И, как мне кажется, делают это достаточно успешно. Теперь вы не видите на остановках наркоманов, собирающихся вместе, чтобы вкладчину купить дозу. Теперь наркоманы не срывают с людей на улице шапки среди бела дня и не вырывают из рук телефоны, чтобы обменять их на дозу, массово не снимают колеса и аккумуляторы со стоящих во дворе машин. А раньше всё это было. Есть еще много возможностей, как улучшить ситуацию, но нельзя сказать, что работа не ведется. И, кстати, в тюрьмах ХМАО за продажу наркотиков людей сидит больше, чем за убийства и грабежи вместе взятые.

Ученики, мешающие получению знаний другими учениками. Как с ними бороться, если учителя ограничены в своих действиях?

Ответ: Доступными ограниченными способами. Это сложно, но по-другому нельзя. Если учитель превысит свои полномочия, то это помешает работать всей школе. Поэтому, приходится действовать против мешающих учеников только уговорами. Можете помочь в этом учителям.

Почему учебная программа имеет чересчур лишнюю и сложную нагрузку?

Ответ: Нагрузка не лишняя и не слишком сложная. Всё точно рассчитано.